
เจ้าของกิจการ
การทดสอบความสามารถในการแกปั้ญหาโดยการเขียนโปรแกรม การทดสอบวันท่ี 26 พ.ย. 2564

บริษทัตา่ง ๆ มักมีส่วนเป็นเจ้าของบริษทัอื่น ๆ โดยการเข้าไปเป็นเจ้าของห้้นของบริษทัเหล่านัน้  สำาหรับปัญหาน้ีเราสนใจ
การเป็นเจ้าของแบบชัดเจนเท่านัน้ เราจะกล่าวว่าบริษทั i เป็นเจ้าของบริษทั j ถา้บริษทั i ถอืห้้นของบริษทั j โดยตรง
มากกว่า 50% (การถือห้้นโดยตรงคือการท่ีมีห้้นจริง ๆ และอย่่ในรายการผ้ถ่ือห้้น ดังแสดงในตัวอย่างด้านล่าง) ในข้อน้ี
เราจะไม่สนใจกรณีท่ีมีโอกาสเป็นเจ้าของผ่านทางบริษทัอื่น ๆ  นอกจากน้ีจะไม่มกีรณีท่ีการเป็นเจ้าของกันเกิดขึ้นเป็นวง
รอบ

พิจารณาตัวอย่างตอ่ไปน้ี สมมตวิ่ามบีริษทัจำานวน 5 บริษทั และมีการถือห้้น (เป็นเจ้าของ) ดังตารางด้านล่าง
บริษทั ถือห้้นโดย (อัตราสว่นการถือห้้น)

1
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2 (10%), 5 (15%)
1 (51%), 5 (49%)
2 (70%), 4 (5%)
2 (65%), 5 (10%)
1 (10%)

จากตวัอย่างข้างต้นเราจะพบว่าบริษทัท่ี 1 เป็นเจ้าของบริษทั 2 และบริษทั 2 เป็นเจ้าของบริษทั 3 และ 4
อย่างไรก็ตาม สงัเกตว่าบริษทัท่ี 1 เมื่อเป็นเจ้าของบริษทั 2 แล้ว ก็จะมีสภาพเป็นเจ้าของบริษทั 3 และ 4 ด้วย 

เน่ืองจากทัง้สองบริษทัมีบริษทั 2 เป็นเจ้าของ
เราจะกล่าวว่าบริษทั i มสีภาพเป็นเจ้าของบริษทั j ถ้า (1) บริษทั i เป็นเจ้าของบริษทั j หรือ (2) มบีริษทั k ท่ี

บริษทั i มีสภาพเป็นเจ้าของ k และบริษทั k เป็นเจ้าของบริษทั j
ในข้อน้ีจะไมม่ีบริษทัใด ๆ ท่ีมีสภาพเป็นเจ้าของบริษทัท่ีเป็นเจ้าของตนเอง (นัน่คือความสมัพันธก์ารเป็นเจ้าของ

จะไม่มวีงรอบ)
ค้ณต้องการหาว่าบริษทัท่ีมีสภาพเป็นเจ้าของบริษทัอื่นมากท่ีส้ด มีสภาพเป็นเจ้าของกี่บริษทั ในตัวอย่างข้างตน้ 

บริษทั 1 มีสภาพเป็นเจ้าของบริษทัจำานวน 3 บริษทั ซ่ึงมากท่ีส้ดแล้ว ดังนัน้คำาตอบของตัวอย่างน้ีคือ 3

ข้อมูลนำาเข้า
บรรทัดแรกระบ้จำานวนเตม็ N (1 <= N <= 100,000)  

อีก N บรรทัดระบ้ขอ้ม่ลบริษทัท่ีเป็นเจ้าของบริษทัต่าง ๆ กล่าวคือ สำาหรับ 1<=i<=N บรรทัดท่ี 1+i จะระบ้
รายการของบริษทัท่ีเป็นเจ้าของบริษทั i ในรป่แบบดังน้ี

บรรทัดท่ี 1+i จะเร่ิมด้วยจำานวนเต็ม L แทนจำานวนบริษทัท่ีมีห้้นในบริษทั i จากนัน้จะมีจำานวนเตม็อกี L ค่่ ใน
ร่ปแบบ A1 B1 A2 B2 … AL BL  ท่ีหมายความว่า บริษทั Aj ถอืห้้นบริษทั i เป็นอตัราส่วน Bj เปอร์เซ็นต์  (1 <= Aj <= N; 
Aj ไม่เท่ากับ i; ผลรวมของ Bj จะไม่เกิน 100) 

รับประกันวา่ผลรวมของ L จำานวนในท้ก ๆ บรรทัดจะไม่เกิน 200,000  และรับประกันว่าจะไมม่ีบริษทัใด ๆ ท่ีมี
สภาพเป็นเจ้าของบริษทัท่ีเป็นเจ้าของตนเอง  มีขอ้ม่ลทดสอบ 50% ท่ีคำาตอบไม่เกิน 10

ข้อมูลส่งออก
มีหน่ึงบรรทัดแทนจำานวนบริษทัท่ีบริษทัท่ีสภาพเป็นเจ้าของมากท่ีส้ด มีสภาพเป็นเจ้าของ (ไม่รวมบริษทัตนเอง)

(มีโจทย์ต่อในหน้าถัดไป)



เงื่อนไขการทำางาน  
โปรแกรมภาษา C/C++ ต้องทำางานภายใน 1.5 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB
โปรแกรมภาษา Python ตอ้งทำางานภายใน 3 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB

ตัวอย่าง 1
Input Output
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ตัวอย่าง 2
Input Output
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หมายเหตุการเขียนโปรแกรม
ถา้ใช้ Python และเขียนโปรแกรมแบบเรียกตวัเอง ถ้าตอ้งการเพิ่มขอบเขตจำานวนชัน้ในการเรียกตวัเองให้ใช้ฟังก์ชัน 
sys.setrecursionlimit ได้


